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Zuchwil Zelgli Schulklima
Erfasste Fragebögen = 163

GlobalwerteGlobalwerte

Auswertung für: Zuchwil Zelgli Schulklima
Vergleichsgruppe: Schulklima Zyklus 3 kant. Mittelwert (1575 Personen)
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1. 1. Allgemeine Fragen

1.1 Ich besuche den Unterricht in der ...1.1)

n=163Primarschule 1,2%

Kleinklasse 0%

Sek P 0%

Sek E 55,8%

Sek B 41,7%

Sek K 1,2%

1.2 Bist du in der Schweiz geboren?1.2)

n=163ja 74,8%

nein 25,2%

1.3 Welche Sprache sprichst du zu Hause hauptsächlich?1.3)

n=162Deutsch/Mundart 30,9%

eine andere Sprache 69,1%

1.4 Ich bin ein ...1.4)

n=162Mädchen 46,9%

Junge 53,1%

2. 2. Schule als Gemeinschaft

2.1 Die Lehrpersonen setzen sich dafür ein, dass wir uns
an unserer Schule wohl fühlen. stimmt

genau
stimmt 

gar nicht
n=156
mw=4,3
E.=6

26% 74%
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2.2 Unsere Schule legt Wert darauf, dass Schülerinnen
und Schüler aus verschiedenen Klassen etwas
miteinander unternehmen.

stimmt
genau

stimmt 
gar nicht

n=152
mw=4
E.=9

32% 68%

2.3 Es gibt regelmässig Anlässe zusammen mit anderen
Klassen (z.B. Feste, Lager, Sporttag). stimmt

genau
stimmt 

gar nicht
n=159
mw=4,3
E.=1

23% 77%

2.4 Die meisten Lehrpersonen sprechen auch mit
Schülerinnen und Schülern, die nicht bei ihnen im
Unterricht sind.

stimmt
genau

stimmt 
gar nicht

n=134
mw=4,3
E.=25

25% 75%

2.5 Ich halte mich gerne auf dem Schulareal auf. stimmt
genau

stimmt 
gar nicht

n=157
mw=4,2
E.=5

32% 68%

2.6 An unserer Schule gehen die Schülerinnen und
Schüler freundlich miteinander um. stimmt

genau
stimmt 

gar nicht
n=157
mw=3,4
E.=5

53% 47%

2.7 An unserer Schule gehen die Erwachsenen
(Lehrpersonen, Schulleitung, Hauswart) und die Schüler/
innen freundlich miteinander um.

stimmt
genau

stimmt 
gar nicht

n=152
mw=4,5
E.=10

18% 82%

2.8 Wenn ich ein Problem habe, kann ich auf die
Unterstützung der Lehrpersonen oder der Schulleitung
zählen.

stimmt
genau

stimmt 
gar nicht

n=149
mw=4,3
E.=11

28% 72%

2.9 Lehrpersonen oder andere Erwachsene helfen, Streit
im Schulhaus oder auf dem Pausenplatz zu regeln. stimmt

genau
stimmt 

gar nicht
n=147
mw=4,1
E.=14

31% 69%

2.10 Wenn Lehrpersonen mich ungerecht behandeln,
weiss ich, an wen ich mich wenden kann. stimmt

genau
stimmt 

gar nicht
n=142
mw=4,3
E.=19

32% 68%

3. 3. Umgang mit Regeln

3.1 An unserer Schule gibt es klare Regeln. stimmt
genau

stimmt 
gar nicht

n=160
mw=5,3
E.=2

6% 94%
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3.2 Die Regeln an unserer Schule finde ich gut. stimmt
genau

stimmt 
gar nicht

n=162
mw=3,8

40% 60%

3.3 Die Regeln an unserer Schule finde ich zu streng. stimmt
gar nicht

stimmt 
genau

n=159
mw=3,5
E.=2

48% 52%

3.4 Die Lehrpersonen an unserer Schule achten darauf,
dass die Regeln eingehalten werden. stimmt

genau
stimmt 

gar nicht
n=156
mw=5
E.=5

11% 89%

3.5 Die Regeln an unserer Schule werden von allen
Lehrpersonen gleich durchgesetzt. stimmt

genau
stimmt 

gar nicht
n=148
mw=4
E.=14

36% 64%

3.6 Wenn an unserer Schule jemand Regeln übertritt,
reagieren Lehrpersonen fair. stimmt

genau
stimmt 

gar nicht
n=149
mw=4
E.=12

33% 67%

3.7 Wenn an unserer Schule jemand bestraft wird, ist die
Strafe gerecht. stimmt

genau
stimmt 

gar nicht
n=136
mw=3,9
E.=24

38% 62%

3.8 Die Lehrpersonen halten sich selber an die Regeln
unserer Schule. stimmt

genau
stimmt 

gar nicht
n=144
mw=4,3
E.=15

31% 69%

3.9 Ich werde von der Schule über alles gut informiert,
was für mich wichtig ist. stimmt

genau
stimmt 

gar nicht
n=149
mw=4,3
E.=12

26% 74%

4. 4. Schulatmosphäre

4.1 An unserer Schule gehen die Schülerinnen und
Schüler fair miteinander um. stimmt

genau
stimmt 

gar nicht
n=152
mw=3,7
E.=10

39% 61%

4.2 Ich habe oft Angst, dass andere Schülerinnen oder
Schüler gemein zu mir sind. stimmt

gar nicht
stimmt 
genau

n=155
mw=4,6
E.=6

28% 72%
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4.3 Ich werde oft absichtlich von den anderen
Schülerinnen und Schülern ausgeschlossen. stimmt

gar nicht
stimmt 
genau

n=149
mw=4,5
E.=13

29% 71%

4.4 An unserer Schule kommt es oft vor, dass
Schülerinnen und Schüler von anderen bedroht werden. stimmt

gar nicht
stimmt 
genau

n=143
mw=4
E.=18

31% 69%

4.5 An unserer Schule gibt es oft Prügeleien und grossen
Streit. stimmt

gar nicht
stimmt 
genau

n=151
mw=4,2
E.=10

32% 68%

4.6 Viele Schülerinnen und Schüler werfen an unserer
Schule Papier und Abfall achtlos weg. stimmt

gar nicht
stimmt 
genau

n=139
mw=3,5
E.=22

50% 50%

4.7 Ich fühle mich im Schulhaus und auf dem
Pausenplatz wohl. stimmt

genau
stimmt 

gar nicht
n=159
mw=4,4
E.=2

25% 75%

5. 5. Schulleben

5.1 An unserer Schule gibt es regelmässig Projekte (z.B.
Theater, Projektwochen, …), bei denen Schülerinnen und
Schüler verschiedener Klassen teilnehmen.

stimmt
genau

stimmt 
gar nicht

n=151
mw=4,3
E.=9

27% 73%

5.2 In unserer Schule zeigen die Klassen einander
regelmässig, was bei ihnen läuft. stimmt

genau
stimmt 

gar nicht
n=139
mw=3,5
E.=21

45% 55%

5.3 An unserer Schule gibt es Anlässe, an denen Schüler/
innen und Eltern gemeinsam etwas machen. stimmt

genau
stimmt 

gar nicht
n=151
mw=3,3
E.=11

56% 44%

5.4 An unserer Schule gibt es Anlässe, an denen etwas
gefeiert wird (z.B. Geburtstage, Weihnachten, …). stimmt

genau
stimmt 

gar nicht
n=156
mw=3,5
E.=6

51% 49%

5.5 Unser Pausenplatz bietet verschiedene Möglichkeiten
für Spiel und Sport. stimmt

genau
stimmt 

gar nicht
n=154
mw=3,9
E.=8

40% 60%
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5.6 An unserer Schule kann ich auch in der Freizeit etwas
Interessantes machen. stimmt

genau
stimmt 

gar nicht
n=148
mw=3,5
E.=12

47% 53%

5.7 Wenn jemand etwas besonders gut kann, wird das in
unserer Schule gezeigt und beachtet. stimmt

genau
stimmt 

gar nicht
n=139
mw=3,1
E.=22

60% 40%

6. 6. Gesamteinschätzung

6.1 Ich fühle mich an dieser Schule wohl. stimmt
genau

stimmt 
gar nicht

n=155
mw=4,2
E.=5

28% 72%
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Profillinie

Auswertung für: Zuchwil Zelgli Schulklima

Vergleichsgruppe: Schulklima Zyklus 3 kant. Mittelwert (1575
Personen)

2. 2. Schule als Gemeinschaft2. 2. Schule als Gemeinschaft

2.1) 2.1 Die Lehrpersonen setzen sich dafür ein, dass wir
uns an unserer Schule wohl fühlen.

stimmt 
gar nicht

stimmt
genau n=156 mw=4,3

n=1536 mw=4,5

2.2) 2.2 Unsere Schule legt Wert darauf, dass
Schülerinnen und Schüler aus verschiedenen
Klassen etwas miteinander unternehmen.

stimmt 
gar nicht

stimmt
genau n=152 mw=4

n=1510 mw=3,8

2.3) 2.3 Es gibt regelmässig Anlässe zusammen mit
anderen Klassen (z.B. Feste, Lager, Sporttag).

stimmt 
gar nicht

stimmt
genau n=159 mw=4,3

n=1512 mw=4,1

2.4) 2.4 Die meisten Lehrpersonen sprechen auch mit
Schülerinnen und Schülern, die nicht bei ihnen im
Unterricht sind.

stimmt 
gar nicht

stimmt
genau n=134 mw=4,3

n=1329 mw=4,2

2.5) 2.5 Ich halte mich gerne auf dem Schulareal auf. stimmt 
gar nicht

stimmt
genau n=157 mw=4,2

n=1533 mw=4,2

2.6) 2.6 An unserer Schule gehen die Schülerinnen und
Schüler freundlich miteinander um.

stimmt 
gar nicht

stimmt
genau n=157 mw=3,4

n=1537 mw=3,7

2.7) 2.7 An unserer Schule gehen die Erwachsenen
(Lehrpersonen, Schulleitung, Hauswart) und die
Schüler/innen freundlich miteinander um.

stimmt 
gar nicht

stimmt
genau n=152 mw=4,5

n=1519 mw=4,7

2.8) 2.8 Wenn ich ein Problem habe, kann ich auf die
Unterstützung der Lehrpersonen oder der
Schulleitung zählen.

stimmt 
gar nicht

stimmt
genau n=149 mw=4,3

n=1453 mw=4,6

2.9) 2.9 Lehrpersonen oder andere Erwachsene helfen,
Streit im Schulhaus oder auf dem Pausenplatz zu
regeln.

stimmt 
gar nicht

stimmt
genau n=147 mw=4,1

n=1442 mw=4,4

2.10) 2.10 Wenn Lehrpersonen mich ungerecht
behandeln, weiss ich, an wen ich mich wenden kann.

stimmt 
gar nicht

stimmt
genau n=142 mw=4,3

n=1383 mw=4

3. 3. Umgang mit Regeln3. 3. Umgang mit Regeln

3.1) 3.1 An unserer Schule gibt es klare Regeln. stimmt 
gar nicht

stimmt
genau n=160 mw=5,3

n=1555 mw=5,2

3.2) 3.2 Die Regeln an unserer Schule finde ich gut. stimmt 
gar nicht

stimmt
genau n=162 mw=3,8

n=1553 mw=4,2

3.3) 3.3 Die Regeln an unserer Schule finde ich zu
streng.

stimmt 
genau

stimmt
gar nicht n=159 mw=3,5

n=1539 mw=3,8

3.4) 3.4 Die Lehrpersonen an unserer Schule achten
darauf, dass die Regeln eingehalten werden.

stimmt 
gar nicht

stimmt
genau n=156 mw=5

n=1540 mw=4,8

3.5) 3.5 Die Regeln an unserer Schule werden von allen
Lehrpersonen gleich durchgesetzt.

stimmt 
gar nicht

stimmt
genau n=148 mw=4

n=1463 mw=4

3.6) 3.6 Wenn an unserer Schule jemand Regeln
übertritt, reagieren Lehrpersonen fair.

stimmt 
gar nicht

stimmt
genau n=149 mw=4

n=1439 mw=4,2

3.7) 3.7 Wenn an unserer Schule jemand bestraft wird, ist
die Strafe gerecht.

stimmt 
gar nicht

stimmt
genau n=136 mw=3,9

n=1355 mw=4,1

3.8) 3.8 Die Lehrpersonen halten sich selber an die
Regeln unserer Schule.

stimmt 
gar nicht

stimmt
genau n=144 mw=4,3

n=1423 mw=4,4

3.9) 3.9 Ich werde von der Schule über alles gut
informiert, was für mich wichtig ist.

stimmt 
gar nicht

stimmt
genau n=149 mw=4,3

n=1534 mw=4,7
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4. 4. Schulatmosphäre4. 4. Schulatmosphäre

4.1) 4.1 An unserer Schule gehen die Schülerinnen und
Schüler fair miteinander um.

stimmt 
gar nicht

stimmt
genau n=152 mw=3,7

n=1514 mw=3,9

4.2) 4.2 Ich habe oft Angst, dass andere Schülerinnen
oder Schüler gemein zu mir sind.

stimmt 
genau

stimmt
gar nicht n=155 mw=4,6

n=1540 mw=4,6

4.3) 4.3 Ich werde oft absichtlich von den anderen
Schülerinnen und Schülern ausgeschlossen.

stimmt 
genau

stimmt
gar nicht n=149 mw=4,5

n=1498 mw=5

4.4) 4.4 An unserer Schule kommt es oft vor, dass
Schülerinnen und Schüler von anderen bedroht
werden.

stimmt 
genau

stimmt
gar nicht n=143 mw=4

n=1332 mw=4,2

4.5) 4.5 An unserer Schule gibt es oft Prügeleien und
grossen Streit.

stimmt 
genau

stimmt
gar nicht n=151 mw=4,2

n=1465 mw=4,1

4.6) 4.6 Viele Schülerinnen und Schüler werfen an
unserer Schule Papier und Abfall achtlos weg.

stimmt 
genau

stimmt
gar nicht n=139 mw=3,5

n=1402 mw=3,5

4.7) 4.7 Ich fühle mich im Schulhaus und auf dem
Pausenplatz wohl.

stimmt 
gar nicht

stimmt
genau n=159 mw=4,4

n=1545 mw=4,5

5. 5. Schulleben5. 5. Schulleben

5.1) 5.1 An unserer Schule gibt es regelmässig Projekte
(z.B. Theater, Projektwochen, …), bei denen
Schülerinnen und Schüler verschiedener Klassen

stimmt 
gar nicht

stimmt
genau n=151 mw=4,3

n=1473 mw=3,8

5.2) 5.2 In unserer Schule zeigen die Klassen einander
regelmässig, was bei ihnen läuft.

stimmt 
gar nicht

stimmt
genau n=139 mw=3,5

n=1430 mw=3,2

5.3) 5.3 An unserer Schule gibt es Anlässe, an denen
Schüler/innen und Eltern gemeinsam etwas machen.

stimmt 
gar nicht

stimmt
genau n=151 mw=3,3

n=1361 mw=2,7

5.4) 5.4 An unserer Schule gibt es Anlässe, an denen
etwas gefeiert wird (z.B. Geburtstage, Weihnachten,
…).

stimmt 
gar nicht

stimmt
genau n=156 mw=3,5

n=1422 mw=3,3

5.5) 5.5 Unser Pausenplatz bietet verschiedene
Möglichkeiten für Spiel und Sport.

stimmt 
gar nicht

stimmt
genau n=154 mw=3,9

n=1526 mw=4

5.6) 5.6 An unserer Schule kann ich auch in der Freizeit
etwas Interessantes machen.

stimmt 
gar nicht

stimmt
genau n=148 mw=3,5

n=1438 mw=3,5

5.7) 5.7 Wenn jemand etwas besonders gut kann, wird
das in unserer Schule gezeigt und beachtet.

stimmt 
gar nicht

stimmt
genau n=139 mw=3,1

n=1314 mw=3,1

6. 6. Gesamteinschätzung6. 6. Gesamteinschätzung

6.1) 6.1 Ich fühle mich an dieser Schule wohl. stimmt 
gar nicht

stimmt
genau n=155 mw=4,2

n=1491 mw=4,7


